

第三次闯进中国高中男子篮球联赛总决赛,并赢下了第一场

十三年的全国冠军梦 回浦中学这次真的很近了

本报记者 宗倩倩

十三年很漫长,可以改变很多东西,就像回浦中学篮球队从2004年第一次征战中国高中男子篮球联赛,已经更新换代了很多届。

十三年又很短暂,有些东西始终不会改变,就像回浦中学篮球队的那颗争夺全国总冠军之心,始终如一。

2016—2017赛季中国高中男子篮球联赛总决赛本周二结束了第一场比赛,临海回浦中学87:78战胜了北京四中,取得了五场三胜制中的首胜,占得了先机。

这场胜利把回浦中学带到了有史以来最接近总冠军的位置。

追梦:一个全国总冠军奖杯

临海回浦中学一直是浙江乃至全国校园篮球界的一块金字招牌。1981重新建队后,回浦中学篮球队已经走过了36年。

这所高中就好比是日本动漫《灌篮高手》中的湘北或者陵南,作为省内高校篮球人才的“兵工厂”,培养出过像前CBA浙江万马球员王楠这样的优秀运动员。

今年3月份,更是被命名为“全国篮球高水平后备人才基地”,是45所单位中仅有的两所普通中学之一,其余43个单位均为全国各地专业的体育运动学校或篮球运动学校。

然而这样一个篮球特色学校,却始终有一个“痛”——球队的荣誉簿上,一直缺少一座中国高中男子篮球联赛的总冠军奖杯。

2004年,回浦中学参加了第二届中国高中男子篮球联赛,获得南区第三。5年之后,拿到了南区冠军的奖杯。

虽然一步一个脚印,成绩逐渐提高,但越往上攀登,越“难于上青天”。2012年和2016年两次闯入总决赛的回浦,都被清华附中3:0横扫。

“最接近总冠军的一次就是去年,虽然也是被清华附中横扫,但是比分很接近。”回浦中学的蒋贤俊校长回忆道。

宿敌:一个清华附中的魔咒

今年,回浦中学是以去年全国总决赛亚军的身份直接进入南方赛区。并在南方赛区一路过关斩将,以七战全胜的战绩夺得南区冠军,进入全国挑战赛(半决赛)。

半决赛,回浦又与清华附中“狭路相逢”。而这一次,憋了多年的一口气终于顺了,回浦以17分的绝对优势淘汰了清华附中,这个联赛的“十冠王”终于结束了对联赛的统治。

“之前一共和清华附中交手过七八次,从来没赢过。他们也是唯一一支我们没有赢过的球队。”蒋校长将这场胜利定义为“历史性的突破”。

“清华附中今年换了一批人,可能球员衔接没有做好,当然,关键是我们也在不断提高。这么多年,我们一直在坚持。”

坚守:一个海边小城的篮球梦

总决赛中,回浦中学面对的是北京四中。“他们队伍里最高的球员是2米14,2米多的还有好几个,而我们最高的球员只有2米01。”

在蒋校长看来,身体条件和经验是不可忽视的差距。“他们毕竟是北京的学校,在招生上有很大的优势,而且有很多打球交流的机会,不管是北京周边还是出国。而我们是一个县级市,不是省会学校,招生有难度。周边也没有其他队伍,只能跑出去。”

但这些都未阻碍回浦的篮球梦。为了增加实战,他们“走出去”,去和台湾、克罗地亚等地的球队过招,也“请进来”,请大学的校队过来交流。为了夯实基础,他们从初中开始培养梯队,并在全省的篮球联赛上选材。

多年的坚守,最终形成了一支作风顽强、充满斗志、大部分球员都来自浙江本土的队伍。这不仅是浙江省的突破,也是整个南区的突破。

回浦中学今年取得了许多第一次:第一次战胜清华附中,第一次在总决赛中赢了一场,第一次在1-2-2赛制中多了一个主场(分区赛得失分率高于北京四中)。

当然,还有一个很重要的“第一次”等着回浦去创造。只要再赢两场,回浦中学将会第一次夺得中国高中男子篮球联赛全国总冠军。

梦想,就在眼前。



回浦中学已经赢下了总决赛的第一场。

金龟子 摄



扫码下载钱江晚报浙江24小时APP

百支球队、千名球员参赛 萧山校园也要搞“超级联赛”

本报讯 昨天,杭州市萧山区教育局与凯杰体育发展有限公司达成五年的“萧山区校园足球超级联赛”赛事战略合作协议,至此凯杰体育成为萧山区校园足球系列赛事未来五年的唯一官方承办单位。

萧山区的校园足球一直都非常红火,足球已经列入了当地中小学必修课程内容,目前已经建立了小学5人制、初中高中8人制的三级联赛,为超级联赛打下了基础。而此次2017年萧山区的校园足球超级联赛,分为春季联赛(5-6月)和秋季联赛(10-11月)。小学、初中、高中组男女参赛球队将近100支,约1000多名参赛球员,比赛场次近200场,超过了以往的联赛,将成为萧山规模最大、影响最广的体育联赛。

本报记者 曹林波

好消息

家有老酒,如有一宝 “珍满堂全国老酒收藏”莅临杭州

北京珍满堂商贸有限公司此次主要征集茅台酒(1953年-2017年)及2000年以前生产的各大名酒,此次活动也得到了新华都市传媒的大力支持和

指导,该活动由收藏方邀请的老酒鉴定评估专家,免费对你收藏的老酒进行鉴定、评估,若你愿意出售,可与“珍满堂全国老酒收藏”专家面对面直接洽谈。



活动时间:2017年4月21日至2017年4月30日

地址:杭州市上城区劳动路涌金饭店(省军区第二招待所原址)迎宾楼2层会议室

乘车路线:7路、38路、59路、60路、108路、822路、假日右6线/JY6路、游2线/Y2路等

地铁:地铁一号线定安路站C出口

联系电话:(0)13691027702